

## Protección a las conquistas revolucionarias, es garantía de unidad antifascista

EDITORIAL

### Lo que no se ha hecho todavía

De cuantos partidos y organizaciones antifascistas integramos el desunido bloque antifascista en la España leal, ni uno solo ha dejado de hacer más o menos intensa campaña en favor de la depuración de la retaguardia y los cuerpos armados. Hasta aquellos partidos que en ocasiones combatieron esta depuración, la han defendido más tarde a sangre y fuego.

Ni uno solo de cuantos emborronamos cuartillas para la prensa antifascista, ni uno solo de cuantos han hablado al pueblo desde las tribunas o las emisoras, hemos dejado de cargar nuestro cuarto a espaldas en favor de esa depuración por todos tan deseada y tan temida al mismo tiempo por muchos de los que dicen desearla.

Y después de tantas toneladas de saliva empleadas en combatir a los emboscados de la retaguardia y tantas toneladas de papel emborronado con el afán de demostrar la necesidad de llevar a la práctica una depuración a fondo con la que todos estamos teóricamente de acuerdo, ¿qué se ha hecho? Nada.

¿Podría saberse con certeza por qué no se ha llevado a cabo esta labor de limpieza, de higienización de la retaguardia que ahora nadie se atreve ya a combatir por temor a verse calificado de agente del fascismo?

¿No será el temor por parte de ciertos partidos a perder un buen número de adherentes a la vez que quedarían en una situación moral nada airosa ante los demás partidos y organizaciones?

En efecto, con la proclamación de la República de 1931 nacieron un buen puñado de partidos cuyas figuras más representativas habían pertenecido a los partidos monárquicos o monarquizantes hasta las elecciones de abril del año citado, aunque la mayor parte ocuparon cargos de poco relieve. Estos señores se sintieron fervientes republicanos al llegar el 14 de abril, y creyendo que había llegado su hora fundaron alrededor de la mesa de café sus rimbombantes partidos integrados por media docena de amigos que imponían el Comité directivo y docena y media más de simples adherentes compuestos por camareros del café que frecuentaban, clientes de la tiendecita o comercio que tenían y obreros sin trabajo que ingresaban esperanzados en que los diesen una colocación para poder vivir decentemente. De estos elementos estaban constituidos la mayor parte de partidos y partidillos que se formaron al calor del entusiasmo que produjeron en el pueblo hispano las elecciones de abril, y los que han ido surgiendo después como vástagos de aquellos.

Estos partidos más o menos republicanos y más o menos obreristas, se han ido turnando en el Poder (menos algunos que no pudieron llegar a él), desde el cual jugaron unos y otros a ver cual hacía las cosas peor. Y merced a la equivocada política que emplearon para gobernar al pueblo durante seis años, se desprestigiaron lo suficiente para que ese mismo pueblo se considerase defraudado y los abandonase.

Todo esto impidió que la mayor parte de esos partidos llegasen a tener un número crecido de adherentes hasta que llegó el 19 de julio. A partir de esta fecha abrieron las puertas de par en par a todos aquellos individuos que quisiesen ingresar y, como que entonces todos sabemos lo que significaba para los elementos reaccionarios complicados en el alzamiento fascista-militar el hacerse con un carnet de no importa qué partido antifascista, afluían todos estos emboscados a los partidos que no sólo no les oponían obstáculos para ingresar, sino que los recibían con los brazos abiertos.

Y ahora esos partidos que se han hinchado como globos y se han engrandecido a base de dar cabida en su seno a toda la hez reaccionaria, son los que hacen campaña en pro de la depuración, pero la tomen a la vez y se oponen con todas sus energías a que se lleve a cabo, porque de realizarse quedarían otra vez reducidos a los cuartos de siempre.

### MUTACION DE ALMAS Y PAISAJES

Es un símbolo también de la nueva Era que los soldados del pueblo hayan penetrado al asalto en ese reducto faccioso del seminario turo-lense y lo hayan reducido tras breves días de asedio. Quizá muchos esperaban una segunda edición de lo del Alcázar toledano, que ha podido explotarse como estampa de heroísmo, cuando en realidad fué una tenaz resistencia de la piedra a las armas poco eficaces, de que el pueblo disponía por entonces.

Ahora las cosas han cambiado radicalmente como va a cambiar la fisonomía de España en lo próximo por venir. Ya no habrá más viejos reductos inexpugnables donde los guerrilleros de una fe nueva pierdan el tiempo y la vida sirviendo de modelos para esos aguafuertes donde el rojo abunda y aparecen entre nubes de humo la torre y la barricada de tan fuerte sabor ochocentista.

Aquellas clásicas guerras nuestras en que la lucha llegaba a paralizarse en un ángulo de cualquier posición estratégica, han pasado a la historia o al relato novelesco con toda su estela de romanticismo.

Ya no lo fiamos todo a la genialidad de un guía, ni a la intrepidez

de unos mozos que salen a pelear como pudieran ir de ronda. Estamos en plena época de destrucción científica y toda España ha tenido ocasión de enterarse de ello desde el 19 de julio hasta hoy. Y como se aprende mucho antes a derruir que a edificar, hemos adquirido en estos menesteres de echar abajo obstáculos, una destreza que ha de dar de ahora en adelante bastantes disgustos a nuestros enemigos.

Vamos por lo tanto, allanando las cúspides donde se habla enseñoreado la seca tradición hispánica, cruel y fanatizada por el orgullo de clase. Caerán uno tras otro esos lóbregos edificios de una época inquisitorial que pretenden seguir apuntalando unos maníacos de grandezas pretéritas. ¿Acaso piensan reconquistarlas para ellos con ayuda de los extranjeros? ¿O no se dan cuenta de que aquello sólo pudo ocurrir una vez, gracias a las anchurosas y sufridas espaldas de todo un pueblo que lo aguantó? ¿Adónde irán a encontrar de aquí en adelante los señores refugio para su soberbia apeleada?

Ya lo estamos viendo: a los alcá-

ceres, a los castillos, a los conventos fortalezas, a los seminarios herméticos donde en vez de la "Suma teología" se enseña a destilar odio entre hermanos y a ponerse al servicio de los poderosos. A todos estos lugares de muerte va a refugiarse la tradición española en sus posteriores estertores para enterrar su espíritu feudal entre cúmulos de piedras milenarias. Viene a ser el suicidio colectivo de una sociedad que ha durado demasiado tiempo.

¿Qué sucederá después cuando toda la Península esté sembrada de ruínas? Para los que hemos amado también la piedra labrada y el muro satinado por los siglos donde los últimos rayos de sol ponían reflejos de oro, esta traición de las rancias familias nos ha hecho odiar para siempre el pasado. ¿Qué nos puede importar ya si arden todos los ricos artesonados de España que están cobijando tanta inmundicia? ¿Qué si se desploman los lienzos de muralla que protegen a los ruines mercaderes del patrimonio nacional? Tendremos siempre para las bellas cosas destruídas una elegía, y para el recuerdo de quienes causaron su pérdida, una imprecación.

Y a fin de que no vuelvan a merodear por entre los arcos rotos y las columnas ahumadas, los espectros de una época que está agonizando, plantaremos en el espacio libre muchos árboles que necesitamos para cambiarle el rostro a la nación y por si quedan algunos que añoren la existencia pasada, para que puedan ir algún día a colgarse piadosamente de sus verdes ramas.

B. I.

### GLOSAS

#### La infancia exige

Por FLOREAL

*Durante unos días hemos agasajado al niño, hemos loado el germen de esperanzas que contiene la infancia, hemos celebrado actos importantes para convencernos de lo poco que nos ocupamos y conocemos el niño. No hemos regateado esfuerzos ni prendas en testimoniar a los pequeños que, aunque no sea más que una vez al año, nos acordamos de ellos y nuestros mejores mimos, nuestras mejores peroratas, nuestros mejores carteles, nuestra mejor propaganda, nuestra mejor buena voluntad, nuestros mejores deseos, son para ellos y solamente para los pequeñuelos.*

*No obstante tenemos la preocupación de que el alma infantil ha estado ausente en gran parte de todo este aparato de crear alegría a plazo fijo.*

*Bien está, la conmemoración de unas fiestas para la infancia, aunque su entronque y coincidencia en las calendas, nos recuerde demasiado inútiles y engañosas celebraciones de antaño, pero debemos quitarle tanta pre-*

*sopeya oficial y rigidez, para concederle más espontaneidad y sana alegría sin eufemismos, ni reparos.*

*Estas semanas de propaganda a favor del niño, deberían tener una continuidad en nuestras conciencias y en nuestros actos. Crear un clima moral a favor de la infancia desvalida y huérfana, de los niños faltos del calor de los seres queridos, contra toda la miseria y depauperación que hay esparcida por nuestros pueblos y ciudades, de todas las víctimas inocentes causadas por nuestra lucha contra el fascismo, postular por esta infancia huída y desamparada en una misión excelente y digna del mayor elogio. Pero eso no basta. La infancia debe constituir nuestra preocupación de hoy y de mañana. Debemos desvelarnos por ellos, tener como norma usual una perenne auscultación de sus necesidades.*

*Ahora momentáneamente nos incumbe la preocupación máxima de su estado físico y preparar las bases para su seguridad moral e intelectual. Su porvenir, es nuestro porvenir.*

### MUJERES LIBRES

Convoca a todas las socias, a la reunión que se celebrará el sábado, día 15 de enero, a las 5 de la tarde, en nuestro local social, Milicias Catalanas, 34.

#### Orden del día

1. Lectura del acta anterior.
2. Lectura y discusión del orden del día del pleno regional.
3. Informe de las delegadas.
4. Asuntos generales.

Se invita a todas las compañeras y compañeros a la charla que tendrá lugar en nuestro local social, el próximo domingo, día 16, a las cuatro y media de la tarde, en la que el compañero Mendizábal Baloix, tratará el tema "Labor de la mujer en los momentos actuales".

Remitido

"En Miquel Almirall.  
Montalban.

Amic Almirall:

Com a breu resposta a la Carta oberta" que uns escissionistes en la qual m'al.ludies d'una manera especial, t'haig de dir en forma breu — ja que malgrat tenir arguments sobrats no vull rebatre punt per punt tot el que tu exposes del que apassionadament et deuen haver contat — que no som escissionistes; que hem respost, amb excessiu seny davant la provocació, en una, en dues, en tres i més Assemblees, en un Ple del Comitè..., malgrat tot el que s'hagi dit i es digui, som esquerrans. tenim la simpatia d'aquells que no confonen els ideals amb els homes i en demanar l'ingrés a l'E. R. de C. únicament hem topat amb l'oposició d'un senyor determinat.

El C. E. R. T. compta amb fundadors de Fraternitat Republicana i de la nostra Joventut no res menys que amb els dos primers Presidents i varis ex-dirigents i també tenim ja en els nostres rengles companys dels que des del front no senten el servilisme d'un personatge sinó el foc d'un ideal.

Ha estat llàstima que t'hagis presat a parlar des del front al servei de passions de la reraguarda.

Compliu, tu i els teus companys, el vostre deure altíssim de combatents de la República, guiats pels ideals i el banderí de la nostra Joventut. Els alts imperatius d'unió contra el feixisme ja es cuidaran d'apartar els apassionants i les petiteses restaran en l'oblit. Aquest és el camí per nosaltres traçat i en ell espero retrobar-te a tu i als altres bons companys de la Joventut, quan el seny hagi vençut la passió.

Et saluda afectuosament l'amic. Palet-Martí. — Terrassa. 11 de gener de 1938."

Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudeu a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

FALTAN REPARTIDORES

Faltan repartidores mayores de 16 años para repartir VIDA NUEVA. Dirigirse a nuestra Administración.

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL.

Preparación para ingreso al: Bachillerato. Escuela Industrial. Normal para Maestros, Pilotos, etc. Enseñanza elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos intereso que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

El tapete verde

Multitud de páginas se han escrito en contra del pernicioso vicio del juego del que tan ingratos recuerdos tienen muchas personas.

Anterior a la nueva era que nació en Julio de 1396 constituyó el juego una "industria" muy lucrativa para quienes la regentaban y los gobiernos le habían dado un carácter tan legalitario que acudían a él a base de tribuna. arrancándole importantes sumas. cuya inmoralidad les obligaba hasta a ser condescendientes con aquellos que eran considerados prohibidos. A la cúspide de estas inmorales concomitancias entre los organismos oficiales y vividores del juego y sus victimas. se llegó durante el bienio negro, que culminó con el célebre "Straperlo".

Esta "industria" en nuestra localidad, desgraciadamente, también tenía un cierto desarrollo e incluso había quien la consideraba respetable. Aún recordamos las múltiples visitas de los "grupiers" al Comité de Enlace, para obtener el respeto de la "industria" en los primeros días del movimiento.

Se rumorea que en nuestra ciudad empiezáse de nuevo en algunos cafés y peñas a practicar este detestable vicio que, de ser cierto, quien corresponda debe de poner coto a esta demasia, que nada dice en bien de la ciudad

Naturalmente que con ello no nos referimos al inofensivo jugador que invierte unas horas jugando los naipes para distraerse, aunque los actuales momentos no sean adecuados para distracciones. Pero sí para aquellos que se juegan el dinero con el afán de vivir del juego e inspirados por el abominable egoísmo instigador de todas las maldades.

AVISO DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Se ruega a los responsables de las expendedurías de pan, que al presentar los tickets en las Oficinas de la Consejería Municipal de Abastos, detallan todas las raciones que entreguen sin ticket, o sea mediante presentación de permisos para Fondas. Bares. enfermos, etc.

PERDIDA

Ayer en el trozo comprendido entre la calle de E. Mas y el Acondicionamiento, fué perdido un llo de ropa que contenía algunas prendas de vestir. Se ruega a quien lo haya encontrado se sirva entregarlo a esta Redacción para cuya devolución será gratificado.

SORTEO PRO-CIEGOS E INVALIDOS

En el ultimo sorteo, ha sido premiado con 25 pesetas el número 677 correspondiendo el premio de tres pesetas a las demás centenas terminadas con 77.

AVISO A LOS SUSCRIPTORES

La Administración de VIDA NUEVA, notifica a todos los suscriptores que debido al sabotaje de algunos repartidores, no sabemos si inducidos por alguien, el reparto del diario no se efectúa con la normalidad que esta Administración desea.

Por consiguiente pone a su conocimiento que se está reorganizando su cuadro de repartidores, por lo cual, a la vez, ruega a cuantos deseen repartir que acudan a ésta.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente accidente:

Angel Granell, domiciliado en la Carretera de Martorell, 15. presentaba una herida cortante en la región frontal derecha.

IMPUESTO SOBRE LA CIFRA DE NEGOCIOS

Hasta el día 15 del corriente mes, deben liquidarse las operaciones correspondientes al mes de Diciembre. Las declaraciones se admiten por duplicado, todos los días laborables (sábados inclusive) en la Oficina Recaudadora de la calle Puig-novell, 13, las cuales en el momento de la presentación, se procederá a hacer la liquidación del 2 por 100, entregándose el oportuno recibo justificativo.

Vida Cultural

ATENEO LIBERTARIO "TIEMPOS NUEVOS"

Este Ateneo tiene organizadas para el próximo sábado y domingo unas selectas sesiones de cine en las horas acostumbradas.

OPTICA ALSIUS

FRANCESC ASCASO. 8

Despatx de receptes dels Srs. oculistes :: Reparacions :: Canvi de cristalls

Articles d'hivern:

Ferreteria Enric Puigmartí

Plaça República, 9' y Joaquín Maurín, 2. — Telèfon, 1722

Oficiales

AYUNTAMIENTO DE TARRASA

Disposición de la Alcaldía

Ante la disminución que viene observándose en el rendimiento de la nueva imposición municipal que grava toda clase de ventas al detall así como también del arbitrio sobre bebidas y comidas y licores, champagne y pastisería, debido a negligencia de determinados comerciantes, esta Alcaldía, con el propósito de evitar, y, en caso contrario, sancionar todo intento de defraudación ha dispuesto y hace público que en lo sucesivo lo mismo por agentes municipales como por otro personal expresamente designado para la inspección de dichos tributos, se emprenderá una enérgica campaña investigadora a fin de acabar de una vez con tales abusos que redundan en perjuicio de los intereses comunales, y a cuya finalidad a partir de la publicación de la presente advertencia, todos los comerciantes obligados a dar cumplimiento a las disposiciones que regulan la exacción de los indicados impuestos, al efectuar cualquier venta no solamente se limitarán a hacer entrega de los sellos especiales creados para la efectividad de las nuevas imposiciones, sino que también dichos sellos representativos de la venta efectuada habrán de colocarse inexcusablemente junto con el objeto vendido (cuando no se trate de consumaciones hechas en restaurantes, cafés, bares, etc.) y envolverlos con el mismo.

De la inobservancia de esta disposición se harán igualmente responsables el comerciante y el comprador.

Tarrasa, 13 de Enero de 1938.

El Alcalde, Enrique Aldave.

F. I. J. L.

Compañero militante y simpatizante de J.J. LL., se te invita a formar parte del equipo de BASQUET BALL, que está formando estas juventudes.

Para inscribros pasar por la Comisión de Deportes de estas Juventudes, todos los días de 6 a 8, menos los sábados y domingos.

imprensa publicaciones

nicolau flotats c. o.

alagorda, 21 telèfon, 2218 terrassa

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

Vida Sindical

C. N. T.

A. I. T.

SINDICATO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES

Convocamos por este medio a todos nuestros afiliados a la Asamblea general extraordinaria, que se celebrará en nuestro local social, el día 14 de los corrientes, a las siete de la tarde.

Orden del día

1. Nombramiento de mesa de discusión.
2. Lectura del acta de la asamblea anterior.
3. Informe del delegado que asistió al Pleno regional.
4. ¿Creen los compañeros que debe aumentarse la cuota? En caso afirmativo, ¿cual ha de ser la cuota que debemos establecer.
5. Asuntos generales.

Rogamos encarecidamente la puntual asistencia de todos nuestros afiliados, ya que los asuntos que habrán de ponerse en discusión afectan directamente a todos. — La Junta.

MUY IMPORTANTE

Para todos los compañeros que trabajen de noche y todos los Porteros, Serenos, Zapateros, Guarnicioneros. Sección Vestir y otras y también a todos los compañeros y compañeras que se encuentran en paro forzoso que pasen todos los días laborables, de 4 a 8 de la tarde, por la Secretaría, Paseo García Hernández, 2, para poder cambiar el carnet Confederal. — El Secretario.

C. N. T.

U. G. T.

INDUSTRIA DE CONSTRUCCION

De acuerdo con los Sindicatos de la Industria de la Construcción, C. N. T. - U. G. T. convocan a sus afiliados albañiles y peones a la asamblea general de conjunto que se celebrará mañana viernes, día 14 del corriente, a las 9 de la noche, en el local social, Joaquín Maurín, 78.

Para dar cuenta la comisión de los trabajos de "Can Parellada".

Por la importancia que tienen los asuntos a tratar se os encarece no falteis. — La Junta.

SINDICATO FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS (C. N. T.)

Convoca a todos los compañeros fagonistas a la reunión que tendrá lugar el viernes, día 14, a las 9 de la noche en nuestro local Social, Joaquín Maurín, 76-78.

Ante la importancia de la misma interesa la asistencia de todos. — El Secretario.

"MUJERES LIBRES" (Agrupación de Tarrasa) emprende una cruzada contra el analfabetismo, y en su local (Milicias Catalanas, 34), esperan la colaboración de todos.

¡COMPANERA! Para hacerte una cultura, ingresa en nuestras clases.

**Información Nacional y Extranjera**

(Viene de la pág. 4)

**EXTRANJERO**

**LA CASA DEL DIRECTOR DE LA STANDART OIL DERRUIDA POR UN BOMBARDEO**

Changhai, 13. — En el bombardeo aéreo del puerto de Hoihou, isla de Hainan, por unos aviones japoneses, fué alcanzada la casa del director de la Standard Oil. El cuartel general de la división china y cinco casas quedaron destruidas.

**UNA MISION ITALIANA A TOKIO**

Tokio, 13. — El embajador de Italia ha informado a Hirota que dentro de pocos días llegará a Tokio una misión italiana con finalidades políticas y económicas.

**CONTRA LAS MEDIDAS DEL GOBIERNO GOGA**

París, 13. — La agrupación mundial contra el racismo y el anti-semitismo reunido anoche en el gimnasio Japy votó un orden del día contra las medidas tomadas por el gobierno Goga. En la reunión tomaron la palabra varios oradores es-

**F. A. I.**

**AGRUPACION DEL DISTRITO PRIMERO**

**Convocatoria**

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación, a la reunión que se celebrará hoy jueves, día 13 del mes en curso, a las nueve y media de la noche en el local de la C. N. T. para tratar asuntos de sumo interés.

Por la importancia de la misma se encarece la asistencia.

Por la Agrupación del Distrito primero, El Secretario.

**FEDERACION COMARCAL DEL VALLES OCCIDENTAL**

Por la presente se comunica a los compañeros delegados de Distrito y Comarca que habiendo sido aplazado el Pleno Comarcal que debía celebrarse el domingo próximo pasado, éste se celebrará el domingo, día 16, a la hora y sitio de costumbre y bajo el mismo Orden del día que debía discutirse en el Pleno suspendido.

Salud y libertad, os desea por la Federación Comarcal, El Secretario.

Se recuerda a las Agrupaciones y Grupos que las Credenciales de los Delegados no serán válidas si no llevan la fecha del día de la celebración del Pleno.

pecialmente el gran rabino Kaplan, Leon Jouhaun Ben Tillet, representantes de los partidos radical-socialista, socialista y comunista y el de la Liga de los derechos del hombre.

**PETEROF BENNET, PRESIDENTE DE LA FEDERACION DE INDUSTRIAS BRITANICAS**

Londres, 13. — El Gran Consejo de la federación de industrias británicas ha nombrado presidente a Peterof Bennet que ha tomado parte activa en los trabajos del Comité imperial y asistió personalmente a la Conferencia de Ottawa.

**AYER SE REUNIO EL SOVIET DE LAS NACIONALIDADES**

Moscú, 13. — A las 22 horas de anoche reunióse el Soviet de las Nacionalidades. Después de la elección de Presidente y Vice-Presidentes la asamblea designó a la comisión de negocios extranjeros, compuesta de nueve miembros que preside Bulganin, presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la RSFSR. Otto Schmidt, jefe de la dirección general de Vías Marítimas del Norte recordó a la Asamblea las prerrogativas que la constitución confiere al soviet supremo en materia de política internacional: ratificar los tratados, decidir la paz y la guerra.

**SU "EXCELENCIA" DON GONZALO QUEIPO DE LLANO LLAGA A MALAGA**

Berlín, 13. — La agencia oficial DNB anuncia que Queipo y los que forman su estado mayor han llegado a Málaga.

**EL VAPOR HOLANDES "HANNAAH" TORPEDEADO POR UN BARCO DE NACIONALIDAD DESCONOCIDA**

París, 13. — A primeras horas de la noche del martes se recibieron noticias de la República española, que el vapor holandés "Nannah Holland" había sido torpedeado a seis millas del Cabo Antonio, cerca de Valencia por un submarino de "nacionalidad desconocida". La tripulación abandonó inmediatamente el buque hallándose en gran peligro debido a la marejada. Del puerto de Valencia salieron inmediatamente barcos para recoger los naufragos. El vapor holandés hundióse lentamente mientras el submarino desaparecía sumergiéndose nuevamente.

**LA OCUPACION DE TSINGTAO HA SIDO ULTIMADA**

Changhai, 13. — La ocupación de Tsingtao ha sido ultimada. Unos 30 barcos japoneses, de los cuales diez sirven para transportar tropas están anclados en la rada.

**El tiempo sigue su marcha...**

El tiempo, con su ritmo imperturbable, nos entera que quedamos rezagados. No acertamos a vivir la hora solemne que nos ofrecía, unos por indiferencia, otros por su proceder maquiavélico, algunos por exceso de entusiasmo tal vez..., pero las consecuencias van de conjunto. Pero no hay mal que por bien no venga. De los comicios de las Organizaciones obreras nace una consigna apremiante: es preciso fomentar la Cooperación en el aspecto consumo.

El tiempo nos ha enseñado a acertar el camino. También el genial estratega Lenin en plena Revolución planteó la cuestión al Consejo de Economía Nacional: para salvar la Revolución es preciso conservar y desarrollar nuestras Cooperativas, imprescindiblemente, a cualquier precio.

El tiempo también brindó a nuestra ciudad la ocasión de seguir el ejemplo del Maestro de la Historia, obrando esta transformación. Los Cooperadores, en colaboración con los productores del campo, elaborábamos un plan de emancipación, orientado por las experiencias de los mejores economistas en materia cooperativista. Oportunamente lo ofrecimos para atajar una perspectiva poco halagüeña, y que pasó a realidad.

Por algunos organismos se alarmaron por la repercusión que nuestro movimiento producía en poblaciones importantes, y merecía la aprobación de la Organización Cooperativista Nacional e Internacional.

Desde Tarrasa y por obra de unos compañeros "anónimos" podía provocarse el aniquilamiento de toda la manada de vividores y de una burocracia oportunista, que viven de la explotación inicua del sufrido consumidor. Como no se trataba de valores "cotizables" se obstruyó su obra con la conjura de los "legalistas": "¡No pasarán!" Pero "pasaremos" mal les pese, ya que, como el malogrado economista Carlos Gide, exclamamos: PASAREMOS. Por algo con nuestros pechos proletarios hemos abierto la puerta por la que debe pasar la Cooperación, y que lleva el rótulo: REVOLUCION.

Es preciso acabar y pronto con estos especuladores, cuervos de la retaguardia que disfrazados de persona están al acecho para llevarnos la desmoralización por el hambre. Para estos seres, indignos de convivir con nosotros, pues sus cualidades jesuíticas serían de gran valor para los "salvadores de España", no debería terminar la guerra en tanto alienten hijos de madre que con sangre de su sangre escriben páginas de gloria en nuestra magna epopeya. Y su sacrificio ¿para qué sirve? Si rectificamos nuestra pasiva actitud sólo servirá para defenderles los privilegios de estos vampiros.

El acierto de nuestros gobernantes al escoger el Organismo distribuidor puede acabar con este desbarajuste. La Cooperación Unificada es un elemento. No relegarla; pues, el tiempo nos ha dicho algo que debemos meditar.

F. Oller

**Movilizar a las masas obreras contra la no-intervención**

El Congreso Extraordinario de la A. I. T. expresa su admiración sin reservas a los camaradas españoles en lucha, desde hace diecisiete meses, contra el fascismo internacional.

Está convencido de que la victoria coronará finalmente sus esfuerzos y que el capitalismo, del que el fascismo es la moderna expresión, será vencido en esta lucha decisiva.

En el primer plan de sus preocupaciones, el Congreso coloca la restitución a la España antifascista y legal, de todos sus derechos internacionales.

Como consecuencia, el Congreso decide que la A. I. T., por completo, debe actuar vigorosamente para obtener el cese de la no intervención, que no es, de hecho, más que la intervención de los países fascistas contra la España antifascista; para el levantamiento del bloqueo y del control que sólo impide a la España republicana de abastecerse y armarse, mientras da toda clase de facilidades, en este mismo plan, a los fascistas.

El Congreso decide, por lo tanto,

que todas las Secciones de la A. I. T. deben de obrar en este sentido; que deben hacer, con urgencia, un llamamiento enérgico y movilizar las masas obreras para forzar a los Gobiernos llamados democráticos a poner fin a la no intervención, al control y al bloqueo que paralizan la acción militar y la actividad económica de las fuerzas antifascistas.

Convencido de que su decisión será bien acogida por todos los trabajadores agrupados en el seno de la A. I. T., el Congreso les pide que apliquen, en todos sitios, estas decisiones, con un alto sentido de auto-disciplina que es la fuerza moral y esencial de nuestro movimiento internacional, cuyo deseo evidente es aportar lo más rápida y completamente posible, su apoyo total y su ayuda más grande a la C. N. T. y a la guerra revolucionaria de España.



**Ferretería Argemí**

Extens assortit d'estufes, brasers, calorífers, i altres articles d'hivern

JOAQUIM MAURIN, 45  
Telèfon, 1412 - TERRASSA

¡ TRABAJADORES !

Lee y propaga

VIDA NUEVA

C. N. T.

A. I. T.

**Cinema La Rambla**

Avui dijous, divendres, dissabte i diumenge:

**Sopa de Ganso**

pels germans Marx, Beppo, Harpo, Chico i Groucho.

**El hijo del misterio**

en espanyol. Interpretació de Antònia Colomé, Ricardo Núñez, Félix de Pomés i altres.

Completaran el programa:

NOTICIARI I DIBUIX

**Cinema Alegria**

Divendres, dissabte i diumenge:

**La vida futura**

segons l'obra de H. G. Wells. Direcció: Alexander Korda.

**Atlántida**

per Brigitte Helm.

Completaran el programa:

Noticiari Laya Films i Dibuix

**Cinema El Recreu**

Divendres, dissabte i diumenge:

**Sangre de circo**

per Jackie Cooper i Wallace Beery.

**La patria et crida**

El triomf de l'aviació en la defensa de les llibertats del proletariat.

Com a complement:

NOTICIARI S. I. E. i DIBUIX

**Cinema Doré**

Divendres, dissabte i diumenge:

**Los muertos andan**

per Boris Karloff, Ricardo Cortez i Margaret Churchill.

**Con mi Tarzán me basto**

pel caballista Ken Maynard.

Com a complement:

Una Cultural i una Cómica



## Información Nacional y Extranjera

## COMENTARIO NACIONAL

### La desmoralización de los facciosos

Ese gobernador civil de Teruel que ha sido identificado en la oficina de Control de nuestro Ejército cuando intentaba pasar inadvertido entre los heridos y enfermos evacuados de la capital caída, constituye por sí solo una prueba evidente del grado de desmoralización a que han llegado, después de su estéril resistencia y de los inútiles intentos realizados por las fuerzas del general Aranda para llegar hasta la ciudad turolense, los facciosos.

En todas las guerras, incluso en aquellas en que el odio entre los combatientes ha sido más cerval, ha habido siempre un gesto de dignidad, o por lo menos de gallardía, entre los vencidos. La Historia está llena de casos en que los jefes de los ejércitos derrotados han sabido soportar con serenidad el resultado adverso de la lucha que sostenían. Desde los tiempos heroicos de Sagunto y Numancia hasta la epopeya napoleónica encontraríamos centenares de hombres que han pasado a la Historia envueltos en una aureola de grandeza. Y en esta guerra absurda que nos vemos precisados a sostener para defender la independencia de España, ¿no hemos aceptado nosotros las primeras adversidades con la elegancia del que se somete al imperativo de la fatalidad sin perder la moral y sin dejar enfriar el entusiasmo que siente todo el que lucha por una causa justa?

De la misma manera que es todo un síntoma, del cual se desprenden provechosas enseñanzas, la actitud de los heroicos defensores de Vizcaya y de Asturias al aceptar su destino sin una bajeza ni una hullaición, también lo es, y no menos provechoso que aquel, el caso de ese gobernador que, lejos de entregarse dignamente ante la imposibilidad de huir, pretender pasar desapercibido para escapar de la responsabilidad que por su categoría política habrá de serle exigida por nuestras leyes. ¿A qué extremo de desmoralización han llegado ya que ni siquiera les queda el valor de aceptar su destino con resignación!

Hasta ahora parecía sonreírles la suerte porque habían podido llevar la lucha al terreno que les convenía y se sentían fuertes y omnipotentes. Pero las cosas han cambiado, y ya vereis como ninguno de ellos es capaz de aceptar su responsabilidad cuando nuestro glorioso Ejército prosiga su avance triunfal hacia otras provincias.

Hoy, a las tres de la tarde, marcharon hacia Inglaterra los parlamentarios laboristas.

Según noticias de Berlín, Queipo de Llano ha llegado a Málaga.

## EL CURSO DE LA GUERRA

### EN LEVANTE LA AVIACION HA ACTUADO CON MUCHA ACTIVIDAD

### INACTIVIDAD ABSOLUTA DE LAS UNIDADES DE TIERRA

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE. — El día de hoy se caracterizó por la intensa actuación de las fuerzas del aire enemigas y la inactividad completa y absoluta de las unidades de tierra.

La aviación facciosa realizó diversos reconocimientos y bombardeó los pueblos de Cañete, Sarrión, Puebla de Valverde, Tortajada y Cuevas Labradas, ametrallando Alfambra.

Nuestras fuerzas aéreas contrarrestaron en gran parte la acción de los aparatos facciosos.

### FRENTE DEL ESTE

En todo el frente de Aragón hubo sólo tiroteos poco intensos

Frente del Este, 13. —Tranquilidad en el Alto Aragón y en zona del río Gállego.

### BARCELONA

#### VISITAS AL PRESIDENTE COMPANYS

Barcelona, 13. — Durante la mañana del día de hoy han visitado al Presidente de la Generalidad, señor Luis Companys, los siguientes señores: Alcalde de Barcelona, señor Hilario Salvador, acompañado del Consejero Regidor de Servicios Públicos señor Vicente Pérez; Consejero de Agricultura señor José Calvet; Consejero General del Transporte, señor Miguel Alcubierre; Jefe del Servicio de compras de la Dirección General de Abastos del Gobierno de la República, señor Fragua. También lo han visitado el Comisario de Propaganda de la Generalidad señor Jaime Miravittles y el Director de la Laya Films, señor Castañer.

#### CUMPLIMIENTO

Barcelona, 13. — Han cumplimentado al Presidente del Tribunal de Casación, el diputado de las Cortes señor Noguera y Biset.

La artillería leal disparó sobre los grupos enemigos concentrados por la parte norte de Huesca. En línea desde Tardienta al Ebro, ligeros tiroteos. Desde Fuentes a Puebla de Albortón, fuego de armas automáticas y algunos morteros.

Igual ocurrió desde Agullar a Osera, así como por la parte de Mediana y Sillero.

La aviación leal, realizó como de costumbre, servicios de reconocimiento y vigilancia. Por su parte la facciosa llevó a cabo una incursión dentro de las líneas republicanas, pero se vió obligada a arrojar su carga en las proximidades de Vicién ante el fuego antiaéreo que sobre los aparatos extranjeros se hizo. No hubo que lamentar víctimas.

Un jefe faccioso, fusiló a 18 muchachas que no quisieron declarar donde se encontraban sus novios

Frente del Este, 13. — En el día de hoy se han presentado por este frente, 57 evadidos. Entre ellos había gallegos, andaluces, asturianos, vascos, extremeños y canarios. Un sargento de ametralladoras ha manifestado que el jefe de su brigada, teniente coronel Malina, fusiló en

un pueblo asturiano junto a las tapias del manicomio a 18 muchachas de 18 a 20 años, por negarse a declarar donde se encontraban escondidos sus novios. Los fusilamentos los organizó el propio Molina, con una ametralladora.

### FRENTE DEL CENTRO

#### Las deserciones del campo rebelde

Madrid, 13. — Excepción hecha del tiroteo, que llega algunas veces a tener intensidad, no se registra novedad alguna desde hace unos días, en los frentes madrileños. La tranquilidad ha sido absoluta en las últimas veinticuatro horas.

Cada vez son más numerosas las deserciones del campo rebelde. Varios soldados que hoy se han pasado a nuestras filas, han facilitado al Alto Mando datos de interés en relación con la vida de la retaguardia enemiga.

Han coincidido en afirmar que los elementos obreros atraviesan una verdadera crisis económica. La pérdida de Teruel por las tropas facciosas ha estado casi ignorada para evitar la desmoralización.

### LOS PARLAMENTARIOS INGLESES EN BARCELONA

Barcelona, 13. — Este mediodía, los parlamentarios laboristas ingleses han visitado al Presidente del Parlamento de la República.

Han sido atendidos por el Presidente de las Cortes Martínez Barrio y por el Presidente del Parlamento de Cataluña, señor Juan Casanovas. Los han atendido también varios funcionarios del Parlamento, entre ellos el subsecretario de Estado señor Esplá y el ex-ministro de la República, señor Albornoz, junto con el señor Barcia, también ex-ministro.

Después de los saludos protocolarios fueron obsequiados con un lunch espléndido, después del cual salieron al balcón para presenciar un desfile de las tropas alpinistas que les causaron excelente impresión.

Después de dar una vuelta por nuestra ciudad, se alojaron en el hotel Majestic y a las tres de la tarde emprendieron el viaje de vuelta hacia Londres.

### TARRADELLAS VISITA A ABELLO

Barcelona, 13. — El Consejero de Finanzas de la Generalidad señor José Tarradellas fué visitado por el Presidente de la Audiencia señor Andrés Abelló.

### EN LA CONSEJERIA DE OBRAS PUBLICAS

Barcelona, 13. — Los periodistas han estado esta mañana, en la Consejería de Obras Públicas donde se les ha comunicado que el nuevo Consejero señor Serra Pamies, se había hecho cargo esta mañana del Departamento. No habiendo tomado posesión en la forma protocolaria, por no encontrarse presente el señor Vidiella, el señor Serra Pamies, ha celebrado entrevistas con el alto personal de la Consejería informándose de los asuntos de la misma.

De aquí a unos días la Secretaria de la Consejera dará a la prensa los días y horas de visita.

(Pasa a la pág. 2)

## COMENTARIO INTERNACIONAL

### Diputados ingleses en España

El viaje que están realizando por España los diputados laboristas ingleses, como continuación del efectuado hace unas semanas por el mayor Ailee, líder de aquella fracción parlamentaria, comienza ya a dar sus frutos. Los periódicos británicos, incluso aquellos que desde el principio de la guerra española han demostrado una acentuada simpatía por los militares rebeldes, recogen en sus columnas las declaraciones de nuestros visitantes y se ocupan, a través de sus palabras, de la magnífica potencialidad a que ha llegado la organización militar de la República.

No sabemos aún el alcance que ese viaje podrá tener en el Foreign Office, pero, desde luego, no creemos que Mr. Chamberlain, ni Mr. Eden, ni lord Plymouth, ni ninguno de esos atildados diplomáticos que han adoptado la comodísima postura de hacerse los sordos ante los clamores de la opinión pública, francamente favorable a la causa del pueblo español, permanezcan insensibles a la expresión de la voluntad popular representada por esos diputados que recorren nuestra zona. Un día u otro han de darse cuenta de lo falso de su posición y han de inclinarse del lado de los que defienden ante el mundo entero la causa de la justicia y de la libertad.

Hoy se habrá reunido en Londres, si la desidia diplomática no impone un nuevo aplazamiento, el famoso Comité de no intervención, y es indudable que sobre el ánimo de los reunidos habrá pesado la brillante conquista de Teruel por el Ejército Popular, como habrá debido influir la opinión que acerca de este hecho glorioso y de su extrema importancia han expresado los representantes del partido laborista inglés. Hay cosas que no pueden dejar de oírse, por muy sordo que se sea, y la sordera de los gobernantes ingleses, en mala hora contagiada a los de la vecina Francia, no ha de poder resistir las voces airadas de unos pueblos que reclaman para España una ayuda eficaz a fin de evitar su destrucción total.

Es en este sentido que creamos altamente provechosa la visita de los diputados laboristas en un momento tan oportuno como el que estamos viviendo. Con la toma de Teruel hemos ganado una batalla bélica. Con el viaje de esos diputados hemos ganado una batalla diplomática.